

將多所縣立高中重編制，自 2018 年度新設「探究科」

臺北駐大阪經濟文化辦事處派駐人員

基於新學力觀點，山形縣教育委員會之賢達者會議（委員長鬼武一夫，東北文教大學校長）於 2015 年 11 月 2 日討論決議採用「探究型學習」高中。將幾所縣立高中普通科改編，自 2018 年度起設置招生員額 80 人之「探究科」為主軸提出報告書。縣教育委員會至 2016 年 3 月底止將決定採用之學校。

「探究科」是以學生為自主，主體的、協助互動的學習高水準之探究活動為特徵。自村山及最上地區、置賜地區、庄內地區等 3 地区各自選 1 所高中每校設置招生名額 80 人之探究科。1 年級時在共通之學科裡學習，2 年級以後依據升學方向再分數理探究科或國際探究科。1 學年如有 6 班普通科的話，將改編班為普通科 4 班、探究科 2 班。

最初之入學考試以目前國中生 1 年級為對象，將朝可同意與普通科同時申請為方向。

會議中也有「在探究科以外之普通科，也應導入探究的學習」等意見。

資料來源：2015 年 11 月 3 日，朝日新聞

<http://www.asahi.com/articles/ASHC254YDHC2UZHB00B.html>